

2024年12月31日 星期二
農曆甲辰年 十二月初一

晉江經濟報

菲律賓版
第3971期

E-mail:jjb419@yahoo.cn

2024年賽迪投資競爭力百強縣名單發布 晉江位居中國第二

晉江梅嶺商會換屆 陳維進當選新一屆會長

本報訊（記者 賴自煌）27日，晉江市梅嶺商會第四屆第一次會員大會暨理監事會就職典禮舉行，陳維進當選新一屆會長。

近年來，梅嶺商會企業家們充分發揚晉江商人“敢闖敢拼、商行天下”的優良傳統，堅持圍繞中心、服務大局，發揮橋樑紐帶作用，在推動經濟、創造就業，投身公益慈善等方面做了大量卓有成效的工作，受到社會各界的廣泛贊譽。新一屆梅嶺商會將以服務民營企業發展為主線，以“政治建會、團結立會、服務興會、改革強會”為要求，緊緊圍繞各級黨委、政府中心工作，堅定信心、搶抓機遇，為梅嶺高質量發展貢獻更多力量。

當天，現場還舉行了梅嶺街道社會治安綜合治理工作協會第三屆理監事會、梅嶺街道女企業家聯合會第一屆理監事會、梅嶺街道青年創業聯合會第一屆理監事會、梅嶺街道鄉村振興促進會第一屆理監事會就職典禮。

企業“創新力”巧變“融資力” 晉江經濟開發區科技金融做法 入選全國優秀信用案例

本報訊（記者 許春）近日，在第六屆中國城市信用建設高峰論壇上，第六屆“新華信用杯”全國優秀信用案例評選結果公布。晉江經濟開發區管委會報送的《以“創新積分制”引金融活水賦能企業提速創新發展》案例上榜，成為福建省入選的5個案例之一。

據悉，第六屆“新華信用杯”全國優秀信用案例徵集活動共收到來自29個省（自治區、直轄市）和新疆生產建設兵團報送的信用案例1444個。經過中國城市信用建設高峰論壇組委會的初步遴選和專家嚴格評審，組委會最終評定185個優秀信用案例。

晉江經濟開發區管委會報送的《以“創新積分制”引金融活水賦能企業提速創新發展》案例，實施於2024年，主要通過對園區企業的科技創新能力進行精準分析，形成企業“創新積分”。金融機構根據企業“創新積分”對企業進行授信，最高授信金額可達1億元（人民幣，下同）。

“這個做法搭建了企業創新能力與金融信貸的橋梁，推動企業創新能力‘信用資產化’。”晉江經濟開發區管委會相關負責人介紹，通過打造“評價體系+信息平臺+信用融資”三位一體的科技金融“創新積分制”，晉江經濟開發區獲得郵儲銀行等6家“伙伴銀行”整園授信180億元。

依托金融機構的“經科貸”“民生食惠貸”“科創信用貸”“科創雲貸”“小微易貸”等創新能力積分信用融資專屬產品，園區企業拓寬了融資渠道。目前，晉江經濟開發區管委會累計為300多家科技企業進行“創新積分”評價，推動伙伴銀行為20多家科創企業發放科技貸款1.2億元，用金融活水賦能科技型企業加快跨越發展。

香港特別行政區、澳門特別行政區、臺灣地區）除市轄區、特區和林區以外的1865個縣級行政區劃單位為研究對象，設置“雙門檻”（GDP≥400億元人民幣，一般公共預算支出≥40億元人民幣），對符合條件的縣域進行投資競爭力水平綜合評價，形成“2024賽迪投資競爭力百強縣”名單。

《2024中國縣域投資競爭力研究》解析了縣域投資競爭力發展的新特徵：創新要素持續集聚提升縣域創新投資水平；現代基礎設施提質強化縣域通達性；數字化賦能迭代升級提高政務服務“軟實力”；高水平產業載體為縣域產業投資提供新支撐；一流公共服務供給水平營造宜居宜業新環境；綠色低碳發展成為投資競爭力新來源。研究還從激發投資活力多元化、完善生產要素生態化、推動政務服務高效化、優化交通出行便利化、推進產業發展綠色化等五方面，提出進一步提升縣域投資競爭力的舉措建議。

據悉，該項研究從引領力、集聚力、改革力、支撐力、可持續力五個維度入手，設置5個一級指標、17個二級指標，系統評價縣域投資活力、要素吸引、服務效能、設施完善水平和生態品質等綜合水平。以中國（不包括

中國縣級第二家 晉江山姆會員商店正式開業



據悉，位於晉江池店錢頭、新店村機場連接線東側的晉江山姆會員商店，是晉江市重點招商項目，占地面積1.9萬平方米，設有近1000個停車位。作為國際零售業巨頭，山姆會員商店隸屬世界500強企業沃爾瑪，是全球知名的高端大型倉儲式會員制商店，在全球範圍內擁有800多家門店。晉江山姆會員商店是山姆在中國的第53家門店。

居民借地 鄉賢助力 新塘後洋暢通民生“幸福路”

本報訊（記者 許金植）“以前路很窄，大家會車都要很小心，現在路寬了，好走太多了！”近日，居住在晉江新塘街道後洋社區的楊大爺提起自家門前剛拓寬的路，欣喜之情溢於言表。

楊大爺口中的這條後宅埔路全長約1000米，為後洋社區居民通行的主要內部道路。此前，該道路較為狹窄，居民駕車出行極易發生剮蹭，給居民出行帶來諸多不便。

今年初，該道路拓寬改造計劃被列入新塘街道“鄉賢促振興”項目之一。除了社會自籌資金外，不少新塘熱心鄉賢通過新塘首個鎮級公益慈善基金會——愛在心淌公益慈善基金會定向



捐贈資金，用於該項目的提升改造，將該道路拓寬到6至8米，極大方便了村民出行。

值得一提的是，該道路的拓改建還涉及多處居民的房屋、圍牆、土地等，不少社區居民借地讓地。據統計，該項目共拆除圍牆2處、房子3宗（涉及面積約200平方米）、土地退讓借用15戶（涉及面積約730平方米）。

據了解，今年新塘街道依托愛在心淌公益慈善基金會共策劃生成鄉賢促振興項目15個，涵蓋社區道路改造提升、各類公用場所建設等，擬投資總額5900萬元（人民幣，下同）。目前，沙塘社區和豐路“白改黑”二期工程、後庫社區家宴中心以及後洋社區八達路、後宅埔路拓寬項目均已完工，其他項目也在有序推進中。

新塘街道有關負責人表示，近年來，新塘不斷凝聚鄉賢力量，鼓勵和引導鄉賢反哺家鄉。去年，新塘街道廣泛匯集各界鄉賢力量，集資超1.52億元成立愛在心淌公益慈善基金會（新塘街道鄉村振興促進會），目前已累計支出超5000萬元用於鄉村振興各項事業。

提速度 加力度 增熱度 晉江經濟開發區重點項目建設“衝刺跑”

本報訊（記者 許春 陳巧玲）搶工期、抓建設、促投產……年終歲末，在晉江經濟開發區，一個個重點項目建設全力“加速度”，衝刺春節前建設“黃金期”，為新年開新局腳趾幹勁、蓄勢賦能。

迎接入駐企業、加快內外裝修、衝刺基礎建設……走進南翼晉江國際芯創港，項目一至四期的工地上，奏響項目建設多重“交響樂”。

在項目四期工地，睿斯科3-1廠房已經投用，設備安裝、調試正緊鑼密鼓地推進；在項目一期地塊，6棟標準廠房的內外部裝修及室外工程都進入收尾階段；項目二期、三期的地下施工也正在全力推進。

“目前，有300多名工人在各工地上分班組穿插作業。”南翼晉江國際芯創港項目相關負責人陳少俊介紹，春節前，項目二期、三期將力爭完成地下工程施工，項目一期完成室外道

路、綠化景觀等工程，睿斯科項目二期的3棟標準廠房及1棟員工宿舍樓爭取開工建設。

作為建設泉州南翼國家高新區晉江區域的核心項目之一，南翼晉江國際芯創港的“拔節生長”令人振奮，將為晉江布局醫療健康、集成電路等新興產業提供廣闊的優質空間。

重點項目建設推動產業向“新”而行，也助力企業向“智”升級。首棟建築已落架，其他建築正加快砌體施工、鋼筋安裝等工程……在晉江經濟開發區（安海園），海納機械公司新建設的項目正全力搶工期、抓進度。

該項目用地面積50畝，總建築面積7.7萬平方米，總投資3.5億元（人民幣，下同）。將建設智能化成套設備生產及企業研發中心，年產智能化成套設備20臺。

不祇海納機械加速增資擴產，在晉江經濟開發區（英林園），億聚服裝



歲金智谷·晉江新智造產業園

公司的建設項目也將為企業發展拼出新空間。項目建設現場，塔吊林立、機械轟鳴，標準廠房、辦公研發樓等建築已拔地而起，各棟建築的框架主體建設正加緊推進。

該項目用地面積54.7畝，總建築面積15.3萬平方米，總投資8億元，將引進四線、電腦攻車、電腦平車、經編機、大圓機、印刷機等先進生產設備，年產1.5萬噸高檔經緯編布、1300萬件智能服裝。

產業發展項目“加速跑”，基礎配套設施項目也在“大幹快上”。

在晉江五里高新園工業鄰裏中心項目現場，兩棟被綠色防護網包裹的建築十分醒目，其中一棟高達24層。走進樓內，此起彼伏的施工聲不絕於耳。

該項目用地面積7畝，總建築面積2萬平方米，總投資1.3億元，將建設鄰里中心生活配套設施及配套工程，打造集基本服務、公益服務、商業服務等多種功能為一體的鄰里中心，滿足企業職工、周邊社區居民多樣化生活需求。

“項目建設是推動高質量發展的‘硬支撐’，也是擴投資、穩增長、促發展的‘主抓手’。”晉江經濟開發區管委會相關負責人表示，春節臨近，各重點項目播響建設衝刺的戰鼓，為經濟社會發展增添了有力注腳，也為新一年開局奠定了更加堅實的基礎。